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Barva
Pro zájemce o výtvarnou fotografi i se spojení slov podzim, Blatná 

a fotofestival stalo téměř mantrou, vždyť letošní Blatenský fotofes-
tival se konal již poosmnácté. Jeho pravidelní účastníci a příznivci 
vždy s napětím očekávají, jaké téma bude vyhlášeno pro další rok. 
V uplynulých ročnících byla prozkoumána mnohá tradiční i abstraktní 
témata, doposud ale téma nebylo zároveň prostředkem  fotografi ckého 
vyjádření. Letos se tématem totiž stala barva. K tomu je nutno pře-
deslat, že jakkoli pokusy o pochopení fyzikální a chemické podstaty 
optického barevného zachycení reality se objevovaly již ve druhé 
polovině devatenáctého století souběžně s vývojem nebarevné fo-
tografi e, dokumentární barevné fotky byly časopisecky otištěny až 
v polovině století dvacátého a první barevné výtvarné fotografi e byly 
v newyorském Muzeu moderního umění vystaveny teprve v roce 1974. 
Za železnou oponu se barevná fotografi e probíjela ztuha a pozvolna. 
Není tedy překvapivé, že laická česká veřejnost měla představu o vý-
tvarné fotografi i takřka do současnosti spojenou především s fotografi í 
černobílou. Letošní Blatenský fotofestival lze tak s trochou nadsázky  
vnímat i jako příspěvek ke změně veřejného mínění.

Reprezentativní ukázkou rozmanitosti způsobů vyjádření a emo-
ciálních možností barevné fotografi e jsou výstavy čtyř výrazných 
osobností, jejichž umělecké začátky byly spojeny s černobílou foto-
grafi í  druhé poloviny minulého století, stejně jako s rozvojem foto-
grafi ckého uměleckého školství a reklamní fotografi e. V Městském 
muzeu Blatná lze až do 12. listopadu shlédnout fotografi cký soubor 
s názvem Zaostřeno na barvu, jehož autorem je Vladimír Birgus, 
a soubor nazvaný V tichém pulsu Václava Podestáta. V prostorách 
Starého paláce blatenského zámku měla veřejnost vzácnou příležitost, 
protože jen v době konání festivalu, prohlédnout fotografi e Josefa 
Hníka a Vladimíra Kozlíka. Autoři fotografi í kromě již nežijícího 
Vladimíra Kozlíka také osobně uvedli své výstavy a setrvali v Blatné 
po všechny festivalové dny.          

Vladimír Birgus je asi nejkomplexnější osobností soudobé české 
fotografi e, tvůrce fotografi í představených na desítkách autorských 
výstavách a zastoupených v tuzemských i zahraničních sbírkách, vý-
znamný historik fotografi e, který vydal desítky publikací zaměřených 
zejména na českou fotografi ckou předválečnou avantgardu, stejně jako 
kurátor mezinárodních výstav a organizátor fotografi ckého uměleckého 
života. Neméně významná je jeho pedagogická práce jako profesora, 
zakladatele a vedoucího Institutu tvůrčí fotografi e Slezské univerzity 
v Opavě. Patří k prvním českým fotografům, kteří již v osmdesátých 
letech souběžně s černobílou fotografi í zkoumali ve své tvorbě mož-
nosti vyjádření emocí a psychologického působení na diváka prostřed-
nictvím barvy. V Blatné  vystavoval již v roce 2015, lze tedy i v tomto 
relativně krátkém časovém rozmezí sledovat jeho nezaměnitelný au-
torský rukopis na pozadí uměleckého vývoje. Vystavené nearanžované 
fotografi e, v nichž barva je médiem nesoucím informaci i emoci, jsou 
dotěrnou zprávou o globalizovaném světě, v němž odvrácenou stranou 
společenského bohatství a technických vymožeností je hektický životní 
styl, rozbujelý individualismus, lidské míjení, osamělost a skrývané 
psychické utrpení. Kompoziční a estetická promyšlenost fotografi í však 
zároveň odsouvá realitu do pozadí a povyšuje dokument na výsostné 
umění poskytující prostor divákově prožitku.

Václav Podestát je mladším souputníkem Vladimíra Birguse. 
Stejně jako on se od osmdesátých let minulého století věnuje dokumen-
tární fotografi i a později souběžně s černobílou, sociálně zaměřenou 
fotografi í vytváří ve své volné tvorbě i barevné dokumentární cykly. 
Je rovněž pedagogem na Institutu tvůrčí fotografi e a habilitoval se 
na Vysoké škole výtvarných umění v Bratislavě. Kromě své autorské 
tvorby a pedagogické činnosti působí také jako kurátor výstav Muzea 
a galerie severního Plzeňska v Mariánské Týnici. Soubor v Tichém pul-
su je dalším tvůrčím rozvinutím předchozích černobílých i barevných 
cyklů, kde jsou v centru pozornosti lidé. Autorovo citlivé přemýšlení 
o lidském údělu zobrazené prostřednictvím modelace prostoru barvou, 
nezřetelnou perspektivou, kontrastem detailu a celku či souběhem ně-
kolika mimochodných dějů vzrušuje záhadností a jemnou melancholií. 

Josef Hník je reprezentantem poválečné generace fotografů, která 
je spojena s uměleckou černobílou fotografi í a tradičními žánry jako je 
krajina, zátiší, portrét či akt. Profesně se věnoval reklamní fotografi i, 
později i fi lmové reklamě, ve svobodných poměrech založil vlastní 
reklamní agenturu. Ve své volné tvorbě záměrně používal historické 
fotografi cké postupy a techniku. S nástupem digitálních technologií 
tuto vynalézavost a technickou zdatnost originálně využil ke svým 
sdělením o stavu lidské civilizace.                            (pokrač. na str. 8)



Číslo 16 / strana 2 Blatná 29. září 2023 Ročník 34 (44)

ktuality

Slavnostní otevření 
a žehnání rozáriu 

Jana Böhma 
v Bečově nad Teplou
Dne 24. září bylo v rámci akce Babí 

léto v Botance otevřeno v Bečovské 
botanické zahradě rozárium Jana 
Böhma. Součástí Babího léta byla 
také panelová výstava k nedožitým 
90. narozeninám paní Olgy Havlové 
a vzpomínková akce u jejího stromu.

ZM
Fotografi e z akce na straně 7.

Koncert Edity Randové v Paštikách
Mimořádný zážitek slibuje slavnostní 

koncert ku cti a slávě Panny Marie Růženco-
vé, který se koná v sobotu 7. října od 17:00 
hod. v kostele sv Jana Křtitele v Paštikách. 
Na koncertě vystoupí vynikající duo, složené 
z mezzosopranistky Edity Randové a klavíristy 
Luboše Přibyla. 

Mezzosopranistku světového jména Editu 
Randovou uslyšíme v nejznámějších písňo-
vých cyklech Antonína Dvořáka Biblické písně 

a Cigánské melodie. Edita Randová je významnou představitelkou a propagátorkou Dvo-
řákovy hudby v zahraničí. Cyklus zpěvů Biblické písně na text Bible Kralické vznikly 
za Dvořákova amerického pobytu v březnu 1894. Dílo je vrcholným projevem Dvořákovy 
bohaté písňové tvorby. Edita Randová je jednou z mála českých zpěvaček, která vystou-
pila ve slavné Carnegie Hall v New Yorku. Dále v jejím podání uslyšíme nejznámější árii 
Georga Friedricha Händela Ombra mai fù a árii Lascia ch´io pianga, eucharistickou píseň 
Ave Verum Corpus Wolfganga Amadea Mozarta a v díle Césara Francka Panis Angelicus.

Na závěr večera uslyšíme mezzosopranistku Editu Randovou ve slavných neapolitán-
ských písních O paese d' 'o sole, Santa Lucia a Funiculi-Funicula.

Koncert bude proložen samostatnými klavírními vstupy Luboše Přibyla.
Vstupenky na tento koncert si můžete zakoupit v předprodeji Blatenského infocentra. 

BOUŘKA V ŘÍJNU TŘEBAS MALÁ, SOT-
VA NA TO ZIMA STÁLÁ

Nastal podzim, ve staročeštině se tomuto 
kouzelnému období říkalo jeseň. Období, kdy 
dny se krátí, slunce již nemá tu sílu, ranní 
chlad a mlžné opary zahalují krajinu do po-
hádkových scenérií. Listy stromů a keřů se 
vybarvují do p alety barev, celá země se stává 
přenádhernou zahradou…

Sklizeň ovoce, zeleniny, dozrávání vína, 
vše je nutné zpracovat a dobře uskladnit, 
připravit se tak na dlouhé zimní období. Naši 
předkové se na zimní období připravovali 
pečlivě, měli to o  mnoho složitější.
ZÁŘÍ VÍNO VAŘÍ, ŘÍJEN VÍNO PIJEM
ČÍM DÉLE U NÁS VLAŠTOVKY V ŘÍJNU 
PRODLÉVAJÍ, TÍM DÉLE PĚKNÉ A JAS-
NÉ DNY POTRVAJÍ
DEŠTĚM-LI SE KONEC ŘÍJNA ROZ-
VODNÍ,  ZNAMENÁ, ŽE PŘÍŠTÍ ROK SE 
ZÚRODNÍ
KDYŽ DLOUHO LISTÍ NESPADNE, TUHÁ 
ZIMA SE PŘIKRADNE

LIDOVÉ ŘEMESLO NA TŘ. J.  P. 
KOUBKA 3

Sezóna spěje pomalu ke konci. O minu-
lém víkendu jsme měli z rodinných důvodů 
nečekaně zavřeno. Omlouváme se proto všem, 
kteří se k nám vydali.

Tato sobota už bude opět v normálu.  Také 
my se pomalu připravujeme na podzimní 
a zimní prodej s předzvěstí vánočního času.

PŮJČOVNA LODĚK je stále v provozu.
Náš tip na říjen: slaměné ošatky na kynutí 
chleba i na ovoce a zeleninu nebo hotové 
koláče

KOLÁČE Z TVAROHOVÉHO TĚSTA
Blíží se posvícení, vyzkoušejte rychlé 

koláče z tvarohového těsta!
35 dkg polohrubé mouky, 15 dkg hladké 

mouky, 2 vejce, 13 dkg cukru, 25 dkg tučného 

tvarohu, 8 lžic mléka, 8 lžic oleje, 1 vanilkový 
cukr, 1 prášek do pečiva, špetka soli.

Drobenka: 5 dkg másla, 5 dkg cukr kru-
pice, 6 dkg hrubá mouka

Hotové těsto nechte jen cca 20 minut 
odležet a můžete tvarovat koláčky s náplněmi 
dle vaší chuti.
KDO NA PODZIM ŠETŘÍ, TOHO ZIMA 
NEVYHLADOVÍ

Eva Fučíková, lidové řemeslo

Host Blatenských 
listů

v neděli 8. října v 18 hodin v Kulturní 
kavárně Železářství u Šulců

Adam Scheinherr (nar.1987) 
pochází z Bezdědovic, vystu-
doval strakonické gymnázium, 
poté strojní inženýrství a fyziku 
v Čechách a ve Francii. Pracoval 
v Ústavu jaderného výzkumu 
v Řeži jako projektový manažer 
projektu OSN za snížení jaderné 
hrozby.

Adam Scheinherr je český po-
litik, od roku 2018 zastupitel hlavního města 

Prahy, zvolený jako nestraník za občanské 
sdružení PRAHA SOBĚ. Do letošního 
února byl náměstkem primátora pro oblast 
dopravy. V roce 2015 založil iniciativu 
„Libeňský most Nebourat, Nerozšiřovat“, 
která představila kroky k jeho rekonstrukci. 
Jako pražský náměstek pro dopravu tuto 

rekonstrukci i prosadil. Mezi 
jeho nejvýznamnější projekty se 
řadí zahájení realizace Metra D, 
rekonstrukce Barrandovského 
mostu, stavba Trojské a Štva-
nické lávky, Dvoreckého mostu 
a 3 nových tramvajových tratí, 
ale i nespočet drobných zlepšení 
v rámci Prahy pro pěší a cyklisty.

foto Pecha-Kucha Night Strakonice
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Zprávy
z radnice

Vítání občánků města se uskuteční 
19. října 2023 v obřadní síni 
blatenského zámku

Narodilo se vám miminko v období od 1. března 2023 do 30. června 
2023, máte trvalý pobyt v Blatné či v jejích částech a máte zájem se zúčast-
nit slavnostního obřadu? Přijďte do 30. září  2023 osobně do kanceláře ob-
čanských průkazů, cestovních dokladů a evidence obyvatel MěÚ Blatná 
(tř. T. G. Masaryka 1520), případně se přihlaste elektronicky (e-mailem: 
mesto@mesto-blatna.cz, datovou schránkou: ih3bzwr).

Související formuláře a další informace naleznete na webových 
stránkách https://www.mesto-blatna.cz/obcan-1/vitani-obcanku/. 
Pro více informací můžete též kontaktovat pracovnice odboru na tel. 
383 416 202 – 205. Před konáním slavnostnímu obřadu vám bude 
zaslána pozvánka. 

Další slavnostní vítání občánků proběhne v prosinci roku 2023. 
Přihlášky je možné podávat průběžně po celý rok. 

V rámci „Dotačního programu na pod-
poru narozených dětí z Jihočeského kra-
je“  dostane každý občánek, narozený 
od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2024, peněžní dar 

v hodnotě 5 000 Kč  od města Blatná a 5 000 Kč od Jihočeského kraje.
Odbor správní a živnostenský úřad

OTEVŘENA 
NOVÁ 

PORADNA 
V BLATNÉ

Nezisková organizace THEIA – 
krizové centrum, o. p. s. poskytuje 
v Jihočeském kraji pomoc lidem 
v náročných životních situacích již 
patnáctým rokem. Nově bude své 
služby nabízet od října i v Blatné. 
Organizace se zaměřuje ve velké 
míře na oblast dluhového poraden-
ství (předlužení, exekuce, oddluže-
ní), ale řada složitých situacích, kdy 
můžeme pomoci je mnohem delší. 
Pro více informací můžete navštívit 
webovou stránku www.theia.cz 
nebo zavolat na číslo 725 945 798, 
kde se můžete rovněž objednat. 
Poradnu však lze využít i bez 
objednání.

Kdy a kde poradnu najdete? 
Každý čtvrtek od 9.00 do 14.00 
v Komunitním centru Blatná
(Nádražní 661). 

Noční hasičská soutěž Blatná
Sbor dobrovolných hasičů Blatná uspořádal v sobotu dne 9. 9. 

již po několikáté noční hasičskou soutěž v požárním útoku „O pohár 
místostarosty města“. Akce proběhla v areálu letního stadionu TJ Blat-
ná, oddílu fotbalu. Panovalo hezké počasí, které přilákalo celkem 17 
soutěžních družstev a početnou diváckou návštěvu. Muži bělali trasu 
o celkové délce 90 m, ženy a veteráni 70 m.

K vidění bylo celkem osmnáct útoků, když vinou technické závady 
na terčích muselo blatenské béčko svůj útok zopakovat. Technická 
závada na terčích musela blatenské závodníky mrzet, jelikož atakovali 
hranici 24 s. Druhý pokus se již nepovedl a skončil neplatným pokusem 
(NP). Další a poslední neplatný pokus večera patřil favoritovi soutěže 
z Bezdědovic. 

Pohár pro vítěze mužské kategorie předal pan místostarosta města 
Blatná Pavel Ounický týmu SDH Kocelovice, který zaznamenal nejlep-
ší čas večera 22,9 s. Druhé místo získalo SDH Chobot a pro třetí místo 
si došli mladíci z SDH Blatná. V ženské kategorii dosáhly úžasného 
času ženy z Hajan 26,13 s, v závěsu skončily ženy z SDH Tchořovice 
31,2 s a třetí místo si odvezly ženy z SDH Katovice 45,24 s. Kategorii 
veteráni ovládlo domácí družstvo časem 22,79 s, druhé místo putovalo 
do Hajan 42,32 s a SDH Skaličany si odvezl bronz (64,07 s).

Muži:
  1. SDH Kocelovice  2,9 s
  2. SDH Chobot   23,68 s
  3. SDH Blatná „A“  24,03 s
  4. SDH Předmíř   24,78 s
  5. SDH Hajany   31,49 s
  6. SDH Skaličany  31,64 s
  7. SDH Lnáře   32,94 s
  8. SDH Katovice  33,42 s
  9. SDH Tchořovice  58,6 s
10. – 11. SDH Blatná „B“ a SDH Bezdědovice NP

O pěkné ceny se zasloužili sponzoři: Budějovický 
Budvar, rychlé občerstvení Eda Finěk, EKO Kratochvíl 
Sběrna surovin a Technické služby města Blatné. Velké 
poděkování patří pořadatelům z SDH Blatná.

M.O. 
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Ekonomické okénko 
s Oskarem:

Zp r á v y
T S  B l a t n á

Plošná deratizace v Blatné
Technické služby města Blatné, s. r. o. budou ve spolupráci 

s fi rmou Profi -Dera, s. r. o. provádět plošnou deratizaci. Půjde 
o hubení zejména myší a potkanů. Prosíme občany o případné 
nahlášení míst jejich výskytu.

V případě, že budete mít požadavky na provedení deratizace 
na konkrétním místě, pak nás prosím kontaktujte na telefonním 
čísle 383 422 541 nebo na e-mailu kontakt@tsblatna.cz Sdělte 
prosím přesné místo, kde žádáte deratizaci provést, vaše kontaktní 
údaje včetně tel. čísla. Firma Profi -Dera vás bude před deratizací 
kontaktovat ohledně podrobné domluvy k zásahu.

Deratizaci ve své nemovitosti nebo na svém pozemku hradí 
přímo občan.
Deratizace je naplánována na dny 10. 10. a 11. 10. 2023.

Z důvodu maximální efektivity vyzýváme SVJ ke kontakto-
vání fi rmy Profi  DERA, která bude deratizaci provádět. Služby, 
za cenově zvýhodněných podmínek, si můžete objednat na e-mailu: 
info@profi -dera.cz nebo na tel. čísle: 777 78 08 78.

Deratizace provedená na co nejvíce místech ve stejný čas je 
nejefektivnější.

Hlodavci, kteří požijí jedovou nástrahu ztrácí na dobu až 
7 dnů plachost. Hlodavci jsou dezorientovaní, mohou ze svých 
úkrytů vylézat i přes den. Po ztrátě plachosti dochází u hlodavců 
k úmrtí během krátké doby.

Obdiv živnostníkům - základ 
bohaté společnosti

Mnohdy to vypadá jako neuvěřitelný boj Davida a Goliáše. Boj 
o přežití všech živnostníků, malých a středních podnikatelů. Jsou to 
ti, co provozují místní obchody, rodinné restaurace, nebo i ti, co vy-
tvořili malé start-upy v garáži. Ačkoliv mohou v porovnání s velkými 
korporacemi vypadat jako malí a bezvýznamní, jsou nesmírně důležití 
pro naši ekonomiku.

Tvůrci pracovních míst: Malé podniky jsou často motorem tvorby 
pracovních míst. Zaměstnávají místní obyvatele a podporují rozvoj 
komunit. Tyto podniky nejen dávají lidem práci, ale také vytvářejí 
pracovní prostředí, kde se může rozvíjet místní talent.

Inovace z malých dílen: Nejedná se pouze o místa, kde se prodá-
vají výrobky nebo služby. Malé podniky jsou často zdrojem inovací. 
Majitelé mají větší fl exibilitu v experimentování s novými nápady 
a koncepty. To může nakonec vést k vytvoření nových produktů 
a služeb, které mění náš způsob života.

Bojovníci s byrokracií: Malí podnikatelé čelí byrokratickým vý-
zvám a administrativě na každém kroku. Musí zvládat daně, regulace 
a řadu jiných povinností. Tento odvážný boj s byrokracií by měl být 
oceněn, protože jsou to oni, kdo udržují naši ekonomiku v chodu.

Stabilizátoři místní ekonomiky: Živnostníci a malí podnikatelé jsou 
často zapojeni do místních komunit a investují zpět do svého okolí. 
Podporují místní sportovní týmy, charitativní akce a další aktivity.

Příklad pro další generace: Malí podnikatelé a živnostníci jsou 
často příkladem pro další generace. Děti majitelů malých podniků 
vidí, jak se jejich rodiče snaží a tvrdě pracují na dosažení svých cílů. 
To může inspirovat příslušníky dalších generací k tomu, aby se také 
pustili do podnikání a přinesli novou krev do naší ekonomiky.

Celkově vzato, malí podnikatelé a živnostníci jsou hrdiny naší 
ekonomiky. Bez nich by naše komunity nebyly tak živé a dynamické. 
Proto bychom měli ocenit jejich odvahu, tvrdou práci a příspěvek 
k našemu každodennímu životu. Až budete příště přemýšlet, jestli si 
koupit danou věc v supermarketu, nebo o trochu dražší v místním ob-
chodě, vzpomeňte si na tento článek. Nákupem u malého podnikatele 
můžete dopřát dceři podnikatele nové kolo nebo zájezd do zahraničí. 
V případě supermarketu nové auto pro regionálního manažera a odtok 
zisků zahraničním vlastníkům.

 

 

 

 

ZŠ T. G. Masaryka nabízí v rámci ŠPP nově pro žáky seberozvojovou skupinu 
Na našich setkáních se budeme věnovat schopnosti poznávat a rozumět emocím, budeme 
rozvíjet schopnost být všímaví k přítomnému okamžiku a k sobě samému. Cílem je i 
připravovat se na zvládání náročných emočních situací, které se obvykle nikomu z nás 
nevyhýbají a poznat techniky, které nám pomohou k relaxaci. 

Program je určen pro žáky druhého stupně.  

Přihlásit mohou žáky rodiče, pokud se žák/žákyně přihlásí sám/a – budou rodiče 
kontaktováni. 

Před zahájením lekcí proběhne schůzka s rodiči 2.10.2023 v 15.30 ve třídě 9.B. 

Setkání budou probíhat pravidelně v pondělí od 9.10. ve třídě 9. B, začátek v 15.30 hodin. 
Jedno setkání bude trvat hodinu a dohromady absolvujeme 10 hodin společné práce. 

Účast ve skupině je zdarma. 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

V případě dotazů mne neváhejte kontaktovat: jitka.hajnova@zstgmblatna.cz  

                                                                                     telefon: 773 799 901 

ČSCH Blatná I.
pořádá

21. - 22. 10. 2023
V. Bodovanou

výstavu exotického ptactva
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Co čte a o čem přemýšlí Jan Kára
Vážené čtenářky, vážení čte-
náři,

v Blatenských listech jsem 
počátkem letošního roku Slo-

vákům popřál „spoustu dalších let v demo-
kratickém a prosperujícím státě“ - a v sobotu 
30. září předčasné parlamentní volby zřejmě 
výrazně promluví do toho, zda se mé přání 
může vyplnit. Předvolební obrázek bohužel 
není nikterak povzbudivý a řada mých slo-
venských přátel je hodně nervózní; země se 
podle všeho ocitá na osudové křižovatce. 
Abych se zorientoval v dosti nepřehledné 
situaci, kdy se o přízeň voličů ucházejí desítky 
podivných stran a kdy jsou mnozí slovenští 
voliči evidentně zmateni, vyrazil jsem na pár 
dní na Slovensko. A po návratu přiznávám, že 

i já jsem z tamějšího dění poněkud zmaten.
Na povrchu se toho jakoby moc neděje, 

země není úplně zamořena volebními bill-
boardy a plakáty, ale zdání klame a atmosféra 
zjevně houstne. Předvolební boj se odehrává 
na různých mítinzích a hlavně v médiích 
a na sociálních sítích, je v něm hodně dezin-
formací a propagandy a občas nabývá velmi 
hrubých forem včetně vulgárních osobních 

útoků, kádrování, zesměšňování, zastrašová-
ní i fyzického napadání. Přičemž prakticky 
všichni jdou proti všem. Skoro to vypadá, 
že tu není žádná „normální strana“, hlásající 
jasný politický program, nýbrž že jde o ja-
kýsi turnaj družstev politických zápasníků 
a křiklounů. 

Hned v několika případech jsou to druž-
stva bývalých předsedů vlád (Fico, Pellegrini, 

Matovič, Heger i polozapomenutý Dzurinda), 
kteří se derou zpět k moci a zejména Fico 
(strana SMER) dává najevo, že si se svými 

protivníky hodlá „vyřídit účty“. Pro Matoviče 
jsou zase všichni „mafi e“ a voliči si tedy mo-
hou vybrat mezi ním a mafi í. Strany bývalých 
premiérů doplňují projekty různých „politic-
kých podnikatelů“, často sázejících na nacio-
nalismus a falešný patriotismus (zjednodušeně 
argumentují zhruba takto: “měli bychom 
se skvěle, kdyby nám to ostatní nekazili“) 
a na silně konzervativní katolictví; četným 
bizarním formacím pak vévodí hnutí „Sme 
rodina“ Borise Kollára, polygamistu, který 
má 13 dětí s 11 ženami. Z této podivné galerie 
se vymyká vlastně jen liberální a proevropská 

strana „Progresívne Slovensko“ s voličskou 
základnou převážně v Bratislavě; ta jde ov-
šem natolik „proti proudu“, že by v případě 
volebního úspěchu jen těžko hledala koaliční 
partnery. A i ta se uchyluje k populistickým 
slibům, například že ukončí chaos.

Jednu chvíli se zdálo, že dominantním 
tématem voleb budou medvědi a jejich pře-

množení, ale politický potenciál medvědů 
se nakonec brzy vyčerpal a do popředí se 
dostaly osvědčené hrozby jako migranti či 

homosexuálové, popřípadě Západ (není ne-
obvyklé, že označení „Američan“ je použito 
jako nadávka). Právě otevřený příklon celé 
řady slovenských politiků k Východu je hodně 
znepokojující. A nejsou to jen zástupci men-
ších extrémistických uskupení jako Slovenská 
národní strana, „Republika“ či „Kotlebovci“ 
(Ľudová strana naše Slovensko)… Například 
místopředseda strany „SMER – Sociálna de-
mokracia“, která pravděpodobně ve volbách 
zvítězí, apeluje na voliče, aby se postavili 
proti okupaci Slovenska Američany a hlásá, 
že „svoboda a mír vždy přicházely z Výcho-
du“. A předseda této strany Fico razí heslo 
„Ani jeden náboj na Ukrajinu!“. Dostává se 
jim nadšených ovací, stejně jako hlasatelům 
xenofobie, zastáncům „tradiční rodiny“ či 
ukončení členství v EU a NATO.

Hrozby musí být vyvažovány sliby, a ani 
těmi rozhodně kandidáti nešetří – zatímco 
protivníkům přisuzují ty nejhorší úmysly 
(vyhánění důchodců z bytů a podobně), sami 
slibují všechno možné: například evropské 
platy anebo úplně jednoduše „lepšie“.  Ale 
řada mladých Slováků ví své – odchází stu-
dovat do zahraničí (často do Česka) a zdaleka 
ne všichni se hodlají vrátit. Země nejspíše 
tento „odliv mozků“ brzy nepříjemně pocítí, 
stejně jako xenofobní nálady, které odradí 
cizince i potenciální investory. Akutně hrozí 
další zadlužování země a až někdo bude nucen 
zatáhnout za dluhovou brzdu, nepochybně 
vyvolá velké politické turbulence.

Větší obavy než další vnitřní vývoj však 
vzbuzuje reálná možnost výrazné změny za-
hraničněpolitické orientace Slovenska. Sílící 
protievropské nálady přibližují Slovensko 
ke kverulantskému Maďarsku, a když se 
přičte rovněž (i když jinak) kverulantské Pol-
sko, může se v našem nejbližším sousedství 
objevit pás divných zemí, které budou v Ev-
ropské unii hodně zlobit – a sobě také moc 
nepomohou. Bolelo by mě, kdyby Slovensko 
„odplulo“ kamsi na Východ; bolelo by mě to 
snad ještě víc, než rozpad federace. A horší 
už by byl jen jediný scénář – kdybychom tam 
Slovensko následovali.

Jan Kára

Téma „medvědi“ v podání Slovenské národní 
strany

Označení „mafi e“ rezonuje v kampani dost silně 
(billboard hnutí OĽaNO)

) Sázka na primitivvní slib v podání křesťanských 
demokratů

„Kotlebovci“ sázejí na štvavou kampaň

) Pokusy o humor jsou v kampani spíše 
výjimkou...

...a téměř „vyhynulí“ komunisté odkazují na staré 
zlaté časy
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Domov pro seniory, tř. T. G. Masaryka 272, 388 01  Blatná, 

zastoupený statutárním zástupcem Mgr. Hanou Baušovou,

přijme

VŠEOBECNOU SESTRU – VRCHNÍ SESTRU

NA POZICI VEDOUCÍ ZDRAVOTNÍHO ÚSEKU
Příjem přihlášek průběžně. Nástup od 01. 01. 2024
Jednosměnný provoz 40 hodin týdně v pružné pracovní době.

Kvalifikační požadavky: minimálně středoškolské vzdělání v oboru všeobecná sestra

Co bychom rádi od Vás?
Máte ukončené SZŠ nebo VOŠ vzdělání – obor Všeobecná sestra (Diplomovaná 
zdravotní sestra) – úředně ověřené, dále doklad o očkování proti hepatitidě B
Jste trestně bezúhonní (výpis z rejstříku trestů ne starší 3 měsíce)
Umíte pracovat na PC 
Máte zkušenost s vedením menšího pracovního kolektivu
Znáte ošetřovatelskou práci a vedení ošetřovatelské dokumentace
Máte respektující, empatický a individuální přístup k lidem
Nenecháte se hned odradit první krizovou situací, které práce v sociálních 
službách přináší
Chcete se vzdělávat a rozvíjet v oblasti zdravotní péče v sociálních službách
Je na Vás opravdu spolehnutí, jste flexibilní

Co Vám můžeme nabídnout?
Zázemí silné a stabilní příspěvkové organizace
Práci, která má smysl, s úctou a respektem jak k lidem, kterým tu pomáháme, 
tak mezi námi navzájem
Zaměstnání na plný pracovní úvazek jednosměnném provozu 
Odměňování dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. v platném znění v návaznosti na 
vnitřní platový předpis; základní plat dle platové třídy pro všeobecné sestry PT 
10 od 28 340,-Kč do 41 780,-Kč dle dosažené praxe v oboru, příplatek za vedení
5 000,- Kč, osobní příplatek.; příspěvek na stravování ve vlastním stravovacím 
zařízení; další benefity.

Více informací najdete na webu domova nebo u Mgr. Markéty Tvrdé na tel. 608 609 015

 

Domov pro seniory, tř. T. G. Masaryka 272, 388 01  Blatná, 

zastoupený statutárním zástupcem Mgr. Hanou Baušovou,

přijme

VŠEOBECNOU SESTRU
NA HLAVNÍ PRACOVNÍ POMĚR

Příjem přihlášek průběžně. Nástup dle dohody
vícesměnný provoz 37,50 hodin (PO-NE 12hodinové směny)

Kvalifikační požadavky: minimálně středoškolské vzdělání v oboru všeobecná sestra

Co bychom rádi od Vás?
Máte ukončené SZŠ nebo VOŠ vzdělání – obor Všeobecná sestra (Diplomovaná 
zdravotní sestra) – úředně ověřené, dále doklad o očkování proti hepatitidě B
Jste trestně bezúhonní (výpis z rejstříku trestů ne starší 3 měsíce)
Umíte pracovat na PC (základní znalost)
Znáte ošetřovatelskou práci a vedení ošetřovatelské dokumentace
Máte respektující, empatický a individuální přístup ke klientovi
Chcete se vzdělávat a rozvíjet v oblasti zdravotní péče v sociálních službách
Je na Vás opravdu spolehnutí, protože naši klienti jsou na naší pomoci závislí

Co Vám můžeme nabídnout?
Zázemí silné a stabilní příspěvkové organizace
Práci, která má smysl, a všechny nás baví, s úctou a respektem jak k lidem, 
kterým tu pomáháme, tak mezi námi navzájem
Zaměstnání na plný pracovní úvazek ve vícesměnném 12hodinovém provozu 
37,50 h pevná pracovní doba od 7.00 h do 19.00 h (noční směna 19.00 h – 7.00
h)
Odměňování dle nařízení vlády č. 341/2017 Sb. v platném znění v návaznosti na 
vnitřní platový předpis; základní plat dle platové třídy pro všeobecné sestry PT 
10 od 28 340,-Kč do 41 780,-Kč dle dosažené praxe v oboru, příplatky za 
soboty, neděle, svátky, noční směny. Příplatky za směnnost a ošetřovatelství; 
příspěvek na stravování ve vlastním stravovacím zařízení; další benefity.

Informace na webu domova nebo u Mgr. Markéty Tvrdé na tel. 608 609 015

Opět vypadl
Již potřetí se stal Kadovský viklan terčem žertéřů. Jěště dobře, 

že máme ve svém okolí Ing. Pavla Pavla, který se věnuje manipulaci 
s obtížnými a těžkými předměty. 9.září, po nezbytné přípravě, nastal 
den D. Zvědavců bylo mnoho a k jejich cti patří, že mnozí přiložili 
ruku k dílu, jako poučení dobrovolníci. Ing. Pavel Pavel dával pokyny 
a řídil ovládání pák i lan. 

Sám i vleže pod viklanem, upřesňoval detaily.
Sponzor zajistil dřevo, Obecní úřad občerstvení pro dobrovolníky. 

Usazení viklanu trvalo do odpoledne od časného rána. 
Petr Vích : foto a text
                 video: https://youtu.be/tkcE9zOYENU

Viklan nebo neviklan?
V sobotu 9. 9. vrátil Pavel Pavel se svou partou kadovský viklan, 

který byl shozen koncem června, zpět na místo. Pro Pavla Pavla to 
nebyla první akce v Kadově, nasazoval tam viklan už v letech 1983, 

1987 a 2003. Pohyb těžkými břemeny (viklan má asi 30 tun!) je určitě 
největší koníček Pavla Pavla. Připomeňme si, že poté, co vymyslel 
a na betonovém 4,5 metrovém modelu ověřil v roce 1982 ve Strako-
nicích možnost pohybu soch Moai kýváním, tedy jakousi chůzí, roz-
pohyboval skutečnou sochu Moai v roce 1986 přímo na Velikonočním 
ostrově.  V normalizační době nebylo vůbec snadné takovou cestu 
uskutečnit, Pavlovi Pavlovi se podařilo cestovat s Thorem Heyerda-
hlem, kterého jeho pokusy zajímaly.

Takže kadovský viklan je zpátky na místě a je zatím zajištěn proti 
pohybu. Akce začala symbolicky 9. 9. v 9 hodin a v 15 hodin skončila. 
Diváků se sešlo dost a na místě bylo i občerstvení.

Viklan je od roku 1985 vyhlášen přírodní památkou, jedná se 
o zvláště chráněné území. Je to soukromý majetek, ale o péči o něj 
rozhoduje Jihočeský kraj. Rozhodnutí, zda a za jakých podmínek by 
se mohla zachovat možnost viklanem „viklat“ by mělo padnout v do-
hledné době. Pavel Pavel je určitě pro.

ZM
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Denisa Neubarthová
(pokračování z čísla 14)

Před návratem ze zahraničí jsme s mužem 
a mladším synem žili 4 roky v Ženevě. Říkala 
jsem tomu přestupní stanice na cestě domů. 
A právě tam vznikl nápad, jak probudit Blat-
nou – Město růží z 30letého spánku Šípkové 
Růženky, jak bychom mohli vrátit Böhmovky 
a jiné růže zpátky do Blatné. A tak se zrodil 
plán s růžovými stezkami, které by protkaly 
a zároveň zkrášlily Blatnou, a vrátily do ní 
naše vzácné, odborníky tak uznávané stoleté 
růžové dědictví po Janu Böhmovi. Jmenují 
se „Stezka blatenských královen“- 1 km 
(blatenské královny – tak pojmenoval sám 
J. Böhm růže, které v Blatné vyšlechtil), 
vede od Mariánského sloupu kolem kostela 
k Böhmově vile, dál povede přes zámecký 
park a po nábřeží zpátky na náměstí, druhá 
stezka „Jan Böhm“ - 1,9 km, která prochází 
v Blatné místy spojenými s Janem Böhmem – 
starý hřbitov, vila Miloně Böhma, Fügnerova 
(původně Růžová) ulice, a třetí cyklostezka 
„Po růžových plantážích“- 19,9 km, která 
povede přes Skaličany, Paštiky, Hajany, kde 
se nachází rodný dům ženy J. Böhma a kde 
začínal, přes Řečici, kde bývaly Böhmovy 
slavné růžové plantáže a po bývalé Růžové 
ulici do centra Blatné. Nápad se stezkami se 

zdál být dobrý, ale něco mu chybělo. Chyběl 
někdo, kdo by jej profesionálně zpracoval, 
nějaký odborník, nejlépe zahradní architekt. 
Znáte knihu pana profesora Jiřího Sekery 
„Böhm, růže, Blatná“? Vydalo ji v roce 
2013 při příležitosti 125. výročí narození 
Jana Böhma Město Blatná a myslím, že by 
neměla chybět v žádné knihovně správného 
Blateňáka. Mně se poprvé dostala do rukou 
začátkem roku 2019 při mém pátrání, co 
vlastně v Blatné z našeho Města růží ještě 
zbylo a ráda o ní prohlašuji, že se stala mojí 
„biblí“. Hned na konci první kapitoly – Rod 
blatenských a pražských Böhmů se píše o po-
sledním aktivním zahradníkovi z rodu Böhmů 
Ing. Čestmíru Böhmovi. To mi přišlo jako 
trefa do černého. Kdo jiný než on. Nastalo 
tedy internetové a telefonické pátrání, žhavení 
linek Ženeva – Praha, až se mi nakonec po-
dařilo se s ním telefonicky spojit. Při jednom 
z našich stěhovacích manévrů ze Švýcarska 
do Čech jsme se na jaře 2019 poprvé potkali 
v Blatné, prošli spolu budoucí Stezku bla-
tenských královen, na konci si pan Böhm 
promnul ruce a řekl: „Dobře, tak to zkusíme, 
jdem do toho.“ Radnice nás přijala velmi 
vlídně, pan Šíp ze Skaličan, který udržuje 
sortiment Böhmovek již několik desetiletí, 
se připojil a daroval Blatné růže na stezku. 
V září téhož roku se k nám přidala tenkrát 

CKVB, dnes Kulturní Plantáž, která se stala 
již neodmyslitelnou součástí tématu Město 
růží. Připojují se ale i blatenské kavárny, 
Zámecký lihovar a pivovar, ve výlohách 
obchůdků čím dál častěji zahlédnete téma 
růže, nebo se objevují i vysazené u fasád. 
Město růží se začíná zase probouzet, a proto 
je možná čím dál tím častěji slyšet v Blatné 
otázka“ Jak se do toho můžu zapojit i já?“ Ono 
totiž začíná být jasné, že nelze se založenýma 
rukama čekat a přihlížet, jak se daří Technic-
kým službám a Odboru životního prostředí 
vracet růže zpátky do Blatné. Přátelé a známí, 
kterých si moc vážím, navrhli, abychom po-
mohli a založili v Blatné spolek, který by dal 
dohromady všechny ty, kteří si uvědomují, 
že Böhmovo stoleté růžové děditství je třeba 
udržovat a chránit. Vždyť i po více než 100 
letech je Blatná díky Janu Böhmovi, ale i v ne-
poslední řadě rozpíchaným prstům a bolavým 
zádům Blateňáků stále jediným Městem růží 
v České republice. A tak Vy, přátelé Města 
růží, kteří si chcete připomenout historii Jana 
Böhma, naučit se něco o pěstování růží, nebo 
chcete pomoci s údržbou našich Böhmovek, 
Vy všichni jste zváni na první setkání spolku 
RŮŽE BLATNÁ, které se koná 20.10. 2023, 
17:00 h. v kavárně Komunitního centra.

Těšíme se na Vás.

Děti ze třídy Kuřátek a Berušek měly možnost seznámit se s fenkou 
Miley. Dozvěděly se, jak se o pejska starat a vyzkoušely 

si jednoduché povely

Otevření rozária v Bečově

Potomci Jana Böhma
(jsou dědečkovi opravdu 

podobní:))

Reprezentanti a panely z Blatné Křest a požehnání Böhmova rozária Panely po dobu výstavy zapůjčila 
Kulturní plantáž Blatná
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Barva
(pokrač. ze str. 1)

V Blatné byl představen jeho nejnovější 
projekt nazvaný My lidé, jehož základem 
jsou agenturní fotografi e soudobých váleč-
ných konfl iktů stažené z internetu a digitální 
technikou barevně a povrchově přetvářené 
v obrazová mementa lidské brutality, utrpení 
nevinných obětí i konečnosti lidského života 
evokující podobu s cyklem Hrůzy války 
vytvořené španělským malířem Franciscem 
Goyou v době napoleonských tažení. Záměr-
né použití omezené barevné škály založené 
na černé, hnědé, okrové a jejich dalších ze-
mitých odstínech podvědomě spojovaných 
se smrtí a rozkladem autor na vernisáži vy-
světlil otupělou vnímavostí soudobého diváka 
vlivem každodenní záplavy jásavých barev 
používaných médii všeho druhu. O tom, že 
tento záměr funguje, není pochyb.

Životní dráha předčasně zemře-
lého fotografa Vladimíra Kozlíka 
byla rovněž spjata s pedagogickou 
činností  a reklamní fotografií. 
Od osmdesátých let působil jako 
externí pedagog a později vedou-
cí katedry fotografi e na FAMU, 
byl vedoucím oboru fotografie 
na pražské Střední škole pro re-
klamu a umění Michael a zaslou-
žil se o akreditaci navazujícího 
vyššího odborného studia na této 
škole. Ve funkci prorektora pů-
sobil na Vysoké škole kreativní 
komunikace. Jeho profesní tvorba 
zahrnovala kromě reklamy i oce-
ňovanou knižní tvorbu a fotogra-
fi cké realizace v architektuře i užitém umění, 
zabýval se propojením fotografi e s hudbou 
i textem jako součásti fotografi ckého obra-
zu. Výsostně privátním územím byla jeho 
volná tvorba věnující se abstrakci. Meditační 
cykly Hovory s Chan-šanem nebo Vesmír 
v mém pokoji se dotýkají základních otázek 
po vzniku a smyslu lidské existence. Takový 
je i poslední autorův soubor Per Univerzum 
pietně vystavený v Blatné. Základními kom-
pozičními prostředky velkoformátových 
abstraktních fotografi í je disperzní světlo, 
neidentifi kovatelné objekty a zářící střídmě 
barevné linie levitující v nekonečném tem-
ném prostoru. Soubor se shodným názvem je 
i poslední Kozlíkovou monografi í.     

Vladimír Kozlík je jako zakladatel VOŠ 
Akademie Michael propojen i s prezentací 
prací studentů v oboru multimediální tvorby, 
kterou v Blatné uvedli její hlavní pedagogo-
vé Tomáš Třeštík, Andrea Thiel Lhotáková 
a Zdeněk Lhoták. Jednotlivé vystavené sou-
bory dokládají rozmanitost využití barvy jako 
výrazového prostředku, ale také teoretickou 

a praktickou připravenost studentů pro další 
profesní život.     

Až do 5. listopadu  lze shlédnout další 
z hlavních výstav instalovanou v blatenském 
Infocentru. Její autorkou je Michaela Kročá-
ková, fotografka mladší generace, jejíž tvorba 
se vztahuje k rodinnému prostředí. Fantazijní 
soubor Naděje se zabývá rodinou jako záze-
mím ve vratkých dobách i zdrojem jistot pro 
život budoucích pokolení.

Otevřená scéna, další již tradiční součást 
programu fotefestivalu, je každoročně prosto-
rem pro experimentování, hravost a tvořivou 
fantazii bez ohledu na stáří, společenský či 
profesní status jednotlivých autorů. Letošní 
barevné téma rezonovalo s prostředím měs-
ta, které bylo osobitě pojednáno například 
v pouličních fotografiích Evy Stanovské, 
Jany Kupčákové, Kateřiny Smid či Vladimíra 
Malinského. Svůj vztah k sídlištní výstavbě 
sedmdesátých až osmdesátých let minulého 
stolení zkoumala Simona Kala (Planeta Jižní 

Město) nebo jej dokumentoval Vladimír 
Hudeček (soubor Klepače). Neméně často 
se vyjevilo historické propojení umělecké 
fotografi e s výtvarným uměním. Kromě již 
zmíněného souboru My lidé Josefa Hníka 
to také dosvědčily romantické fotografie 
Miroslavy Truskové vzniklé jako pocta 
anglickému krajináři přelomu osmnáctého 
a devatenáctého století J. M. W. Turnerovi. 
Možná nevědomě se Lenka Pužmanová 
ve svých čtvercových výřezech  oprýskaných 
zdí  a plakátovacích ploch inspirovala u Vla-
dimíra Boudníka. Obdobně „bílé“ fotografi e 
Jiřiny Hankeové z vystaveného souboru Black 
and White, vytvořeného společně s Jiřím 
Hanke, volně navazují na práce výtvarnice 
Adrieny Šimotové. K tomu je třeba uvést, 
že soubor patřil k nejvýrazněji vysloveným 
názorům na tvorbu v barvě, a vyzdvihnout 
autorku i jako básnířku. Naproti tomu Zu-
zana Fajmonová se ke zkoumání historie 
výtvarného umění fotografi ckými prostředky 
otevřeně hlásí. Soubor fotografi í vystavený 
v Kulturní kavárně Železářství u Šulců vy-

brala z dlouhodobého projektu Umění v čase. 
Cíleně zde aranžuje postavy a používá barvy 
k reinterpretaci zásadních děl nizozemského 
představitele abstrakce a neoplasticismu pře-
lomu devatenáctého a dvacátého století Pieta 
Mondriana. Soubor je doplněn fotografi emi 
z oblasti módní a reklamní fotografi e, jež jsou 
protipólem autorčiny tvorby. I tuto výstavu 
lze prohlížet do 5. listopadu, stejně jako další, 
rozsahem i formátem menší, ale neméně zají-
mavé práce Michala Frýda a Tomáše Chadimy 
umístěné rovněž v prostoru kavárny.          

Příjemným osvěžením v časově náročném 
přesouvání od jedné výstavy ke druhé bylo 
zastavení u řádivě barevných bangladéšských 
fotek Kamily Berndorffové instalovaných 
v komorním prostředí kultivované divočiny 
na dvorku keramičky Kláry Jánské. Tiché 
prostředí křížových chodeb blatenského 
kostela zas vyzývalo ke kontemplaci, leč 
hlasitý smích nad vtipnými Barevnými výjevy 

z venkovského života, k jejichž vy-
tvoření autor Martin Andrle využil 
vlastní rodinu, nešlo zadržet. Po-
drobnější zmínku by si zasloužily 
i další projekty, třeba zdařilé práce 
studentů Střední uměleckoprůmy-
slové školy z Uherského Hradiště, 
a mnohé další. Nezbývá, než zá-
jemcům o nové proudy v kreativní 
fotografi i doporučit, aby navštívili 
příští ročník.

Jako každoročně i letos byly 
součástí festivalového programu 
tematické přednášky a projekce, 
o které se tentokrát postarali foto-
grafové Vladimír Birgus, Roman 

Vondrouš, Jiří David a stále ostrovtipný 
průvodce výstavami Honza Flaška se svými 
Ozvěnami fotojatek, letos ověšený kromě 
ozvučovací soupravy i křiklavě žlutými mo-
týlími křídly z dílny Kláry Jánské. Jednotlivá 
zastavení svým zpěvem a hrou na kytaru 
podbarvila místní písničkářka Eliška Walsh.

Co dodat závěrem? Úroveň Blatenského 
fotofestivalu stále stoupá; na výbornou dra-
maturgii a domácké prostředí místa dění jsme 
si již zvykli, vzorně typografi cky upravený 
a redigovaný výstavní katalog se stal samo-
zřejmostí. Letošní ročník přinesl navíc další 
výstavní prostory, profesionální instalaci vět-
šiny výstav a jistotu kvality prezentovaných 
prací. Není divu, že díky soustavné práci 
organizátorů se Blatná stala oblíbeným mís-
tem setkávání profesionálních i amatérských 
fotografů a význam tohoto svátku umělecké 
fotografi e již dávno přesáhl svůj region.   

Pro Blatenské listy v září 2023 
napsala Iva Capoušková

Vladimír Birgus představuje svoji výstavu v Městském muzeu Blatná, 
foto Jana Kupčáková
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Sabina
Šestnáctého  července před 100 lety zemřel ve Štěkni český spisovatel německé národnosti 

Karel Klostermann. Letos ve 4. čísle Blatenských listů psal o Klostermannovi Honza Kára. Psal 
o jeho regionálním zaměření na oblast Šumavy - oblasti na národnostním rozhraní, jeho smířlivém 
postoji k oběma národům, které v této oblasti žily. Byla to Šumava, (či německy Böhmerwald), 
která se stala dějištěm jeho mnoha knih. Své knihy psal Karel Klostermann česky. V knize 
„Červánky mého mládí“, která vyšla v roce 1926, tedy až po Klostermannově smrti, vzpomíná 
i na chůvu Sabinu, která se stala součástí jejich rodiny. V roce 2008, tedy v roce 160. výročí 
narození  Karla Klostermanna se podařilo uskutečnit  pozoruhodný projekt.   František Sáček, 
který žije ve Štěkni a angažuje se v řadě aktivit ve vztahu k historii, jižním Čechám a Šumavě 
– zmiňme alespoň Selskou jízdu, připravil   podklady k vydání dvojjazyčné  knihy  „Unsere 
Kinderfrau Sabina – Naše chůva Sabina“ v nakladatelství Ohetaler-Verlag.  Knihu osobitým 
způsobem ilustroval Jan Olejník, vnuk malíře Jana Hály , překlad do němčiny je dílem Rudolfa 
Dennerleina.  Nakladatelství vydává v němčině zejména knihy, které pojednávají o Šumavě. 
Vyšly tam například německé verze knihy Emila Kintzla/Jana Fischera „Zmizelá Šumava“ - 
„Verschwündner Böhmerwald“ nebo šumavský krimiseriál „Max Esterl“ a další.

Děkujeme nakladatelství Ohetaler-Verlag za souhlas se zveřejním „Sabiny“ i na stránkách 
Blatenských listů.

Původní záměr začít Sabinu už v tomto čísle musíme kvůli velkému rozsahu příspěvků v tom-
to čísle odložit na příště.                                                                                                         ZM

O nejlépe upečeném seleti rozhodovalo v Čečelovicích 
„lidové referendum“

Hlas lidu - hlas boží. Tak přesně tohoto 
rčení  se přidrželi pořadatelé 4.ročníku sou-
těže v pečení selat na návsi v Čečelovicích. 
Výsledkový žebříček totiž nesestavovala 

porota, nýbrž sami 
návštěvníci gur-
mánského zápo-
lení mezi obcemi. 
„K  zakoupené 
vstupence každý 
jedinec obdržel 
kart ičku,  která 
ho opravňovala 
ochutnat maso ze 
všech pěti selat 

soutěžících vesnic a dát hlas svému favorito-
vi,“ vysvětluje starosta Čečelovic Milan Zach. 
Zpravidla se jedná o cca 230 ochutnávek. 
„Navzdory rozmarům počasí jsme zazname-
nali vysokou účast. Téměř 400 lidí,“ netají se 
radostí první muž hostitelské obce.

Nesporně atraktivní soutěž v pečení selat 
je putovní. Každý rok se koná v jedné z ves-
nic, co si nad ní vzaly patronát. Dobrovolný 
svazek tvoří vedle Čečelovic ještě Lažánky, 
Záboří a Bratronice. „Navíc pořádající obec 
osloví ještě jednu libovolnou  ves. My jsme 
letos přizvali Vrbno,“ upřesňuje Milan Zach. 
Úvodní ročník prý proběhl v Záboří: „A skli-
dil značný úspěch. Tehdy padlo rozhodnutí 
vzít tuhle gastronomickou zajímavost pěkně 
na střídačku,“ dodává představitel Čečelovic.

Ještě v pátek před soutěží to vypadalo, že 
se počasí umoudří. Ale chyba lávky! „Sobotní 
déšť nás vyvedl z klidu. Naštěstí obec i zdejší 
Sbor dobrovolných hasičů disponují  tolik po-

třebnými stany. Mimoto vypomohli i ostatní 
účastníci, jak je to ve zdejší oblasti dobrým 

zvykem. Duch solidarity tady prostě vládne 
pevnou rukou,“ pochvaluje si Milan Zach.

Přípravy na uspořádání této akce pro-
bíhaly podle jeho dalšího vyjádření dobrý 
měsíc: „Nejtěžší je sehnat dostatek pořadatelů 
na zabezpečení 
řádného chodu 
takové události. 
Tým musí mít 
alespoň 25 je-
dinců. Naštěstí 
vedle  dobro-
volných hasičů 
do toho šli i jiní 
dobrovoln íc i 
a dobrovolnice. 
U nás lidé drží 
pohromadě ,“ 
říká uznale sta-
rosta Čečelovic.

„Lidové re-
ferendum“ roz-
hodlo o pořadí 

jednotlivých soutěžních týmů následovně: 
Zvítězili Čečelovičtí se ziskem 85 hlasů. Se 
značným odstupem se umístily na stříbrné 
pozici Lažánky s počtem 36 hlasů. Vrbno se 
svými 29 hlasy bralo bronz. Jediný bod dělil 
od bedny Záboří s 28 hlasy. S Černým Petrem 
odešly z klání Bratronice- 21 hlasů.

Pamatováno bylo i na ty nejmenší. K dis-
pozici jim byly skákací hrady, velký zájem 
vzbudilo malování na obličej. Hezký den 
na čečelovické návsi uzavřela taneční zábava 
se skupinou „AVENGERS“.

Lákavé aroma z pečených selat se ještě 
dlouho vznášelo nad středem obce. A lidské 
žaludky pokojně a blahobytně užívaly chut-
ných soust……

Vladimír Šavrda 
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Paštické zvony podruhé
Téma paštických zvonů se na stránkách Blatenských listů objevilo v průběhu tohoto roku již jednou v souvislosti s instalací druhého zvonu 

(k předtím jedinému zachovanému), který byl pro kostel sv. Jana Křtitele v Paštikách získán od Římskokatolické farnosti Kasejovice. Nyní 
nazrál čas ke kompletaci původního zvonového obsazení věže paštického chrámu Páně pořízením zvonu třetího. Na úvod mi dovolte malou 
úvahu o významu zvonů, zasazení problematiky do širších společensko-kulturních souvislostí, a především představení naznačeného projektu.

Co je pro nás zvon, milí čtenáři? V první řadě nádherný hudební 
nástroj, který najdeme ve věžích kostelů či kaplí a také všude tam, 
kam se rozšířila jeho dokonalá funkce. Dodnes jej nacházíme na kaž-
dé lodi, na atletických závodištích, na dostizích i v boxerském ringu. 
Newyorská burza každý den začíná zvukem zvonku. 

Zvony měly a dosud mají v naší křesťanské kultuře obrovský vý-
znam. Mají své poslání a také svou vyladěnou duši, jsou vysvěcovány 
a pojmenovávány. Na jejich zvuku mistři zvonaři pracují celé generace, 
aby jej přivedli k dokonalosti jako výraz zbožnosti a přiblížení se 
ke Stvořiteli. Nejen, že svolávaly a stále svolávají věřící k modlitbě, 
též ohlašovaly čas a byly tak neoddělitelně spjaty s hodinami. I dnes 
se zvony z věží kostelů a radnic ozývají po čtvrt hodinách a ohlašují 
správný čas.

Zvony dále zvěstovaly dobré i špatné události jako požáry, krupo-
bití, morové rány i ohrožení cizími vojsky. Oznamovaly lidem narození 
panovníka, jeho svatbu i korunovaci a úmrtí. Dodnes vyprovázejí umí-
rající na jejich poslední cestě smutným vyzváněním umíráčku. Zvon 
tedy nadále patří ke každodennímu životu obyvatel tak, jak tomu bylo 
po mnoho generací.

Symbolika zvonu se pojí s jeho hlasem a můžeme bez nadsázky 
říci, že pokud uslyšíme znít zvony, svět kolem nás je v pořádku.

Zvony jsou naším významným kulturním dědictvím a v době, 
kdy v Evropě ubývá kostelů, a naopak přibývá mešit a minaretů, stojí 
za to jim věnovat pozornost. Naší snahou a povinností vůči budoucím 
generacím by mělo být to, aby hlas zvonu vždy přehlušil řev muezzina.

Zejména z důvodů uvedených výše vznikla iniciativa zastupitelstva 
obce Bezdědovice ve spolupráci se spolkem Templum in corde, usilu-
jící o doplnění zvonové soustavy v našem chrámu o poslední chybějící 
zvon. Dne 7. 8. 2023 byla za tím účelem vyhlášena obcí Bezdědovice 
veřejná sbírka na pořízení nového zvonu a související opravy kostela 
sv. Jana Křtitele v Paštikách. (Bližší informace najdete na straně 19).

Odlití nového zvonu, a tím i doplnění a ucelení původní zvonové 
soustavy, je důležitým aktem nejen ve smyslu zachování naší historie, 
křesťanské tradice a kultury, ale též významným důkazem sounáleži-
tosti obcí a občanů v regionu Blatenska a nikoli pouze projektem obce 
Bezdědovice jako zřizovatele sbírky. Vždyť náš kostel je významnou 
dominantou celého kraje a neopomenutelným odkazem budoucím 
generacím z hlediska nejen duchovního, ale též uměleckého a kul-
turního. Zároveň tímto chceme vzdát hold donátorce našeho kostela 
Marii Alžbětě, hraběnce Serenyiové, čímž se dostáváme k podobě 
nového zvonu.

Zvon zhotoví zvonař Michal Votruba z Myslkovic. Výsledný pro-
dukt by měl mít tyto parametry: spodní průměr 71 cm, hmotnost cca 
220 kg, ladění d2. Co se týče výzdoby a nápisu, je zamýšlen na plášti 
z jedné strany obraz sv. Alžběty Durynské, z druhé strany alianční znak 
serényiovsko-waldsteinský, kolem lemu nápis v kapitále: NA PAMĚŤ 
HRABĚNKY MARIE ALŽBĚTY SERÉNYIOVÉ, ROZENÉ 
Z WALDSTEINU, DOBRODINKY TOHOTO KOSTELA, OD-
LIL MICHAL VOTRUBA L. P. XXX, kolem čepce pak text rovněž 
v kapitále tohoto znění: SV. ALŽBĚTO DURYNSKÁ, ORODUJ 
ZA LID TOHOTO KRAJE!

Cena za zhotovení zvonu (bez nákladů na instalaci, oprav interiéru 
zvonice a výměny oken) je předběžně stanovena na částku 356 030,- Kč, 

ale bude upravena v závislosti na aktuální ceně použitých barevných 
kovů na světovém trhu, ceně paliv a energií. Záruka na nový zvon je 
přitom 16 let, na zvonové příslušenství 6 let; první dva servisy zvonu 
jsou v ceně. Předpokládaný termín realizace je rok 2024.

Michal Lehečka
 Historie paštických zvonů 
Na následujících řádcích si představme paštické zvony v historic-

kém kontextu a z hlediska formálního. Vlastní zvon měl tehdy farní, 
dnes fi liální kostel sv. Jana Křtitele v Paštikách již někdy od poslední 
čtvrti 15. století. Záhy k němu přibyl další. Farářské zprávy z let 1677, 
1700 a kostelní inventář z roku 1732 zmiňují dva zvony menší či 
prostřední velikosti. V polovině 18. století byl v rámci velké přestav-
by kostela pořízen ještě jeden. Až do první světové války tak visely 
ve věži paštického kostela tři zvony. Ten nejstarší byl sice dříve datován 
do roku 1492 a přisuzován Janu Konváři z Prahy, dnes se ale odborníci 
kloní spíše k dataci 1472, přičemž výrobce zůstává anonymní. 

Druhý a dodnes dochovaný zvon odlil roku 1505 mistr Bartoloměj 
(Bartoš) z Nového Města pražského († po 1534), první velkovýrob-
ce zvonů u nás a dědeček nejslavnějšího českého zvonaře Brikcího 
(† 1599), povýšeného roku 1571 dokonce do šlechtického stavu s pří-
domkem „z Cinperka“. Z Bartolomějovy dílny je známo nejméně 150 
zvonů. Na Blatensku to byly kromě Paštik zvony v Bezděkově (1514), 
Hvožďanech (1507) a Kocelovicích (1521). 

Třetí, nejmenší zvon, sloužící jako umíráček, vyrobil roku 1751 
Johann Georg Kühner (* 1727, † po 1789) v Praze na Malé Straně, 
kde měla toho času dům i hraběnka Marie Alžběta Serényiová, rozená 
z Waldsteinu, patronka kostela a iniciátorka jeho radikální přestavby 
ve stylu dynamického baroka podle plánů Kiliána Ignáce Dientzen-
hofera.  

Velkou zajímavostí je zvon z roku 1573, zhotovený pro kostel 
v Paštikách právě Brikcím z Cinperka nákladem farní osady na objed-
návku tehdejšího patrona Zdeňka ze Šternberka na Blatné, zprostřed-
kovanou hejtmanem blatenského panství Janem Dystlerem z Bodláku. 
Protože se ukázalo, že zvon neladí se dvěma stávajícími, byl prodán 
jinam. Nyní se nachází ve věži fi liálního kostela sv. Maří Magdaleny 
v obci Kunice (okres Praha-východ), která si vybrala motiv zvonu 
i do svého znaku jako odkaz na tuto význačnou lokální památku.

Nejstarší z trojice paštických zvonů padl v roce 1916 za oběť vá-
lečné rekvizici. Na věži zůstal zvon z roku 1505 a umíráček, ovšem 
puklý. Ten byl v roce 1924 nahrazen jiným, snad z dílny Rudolfa 
Pernera v Českých Budějovicích, jež dodala počátkem dvacátých let 
dva nové zvony pro děkanský kostel v Blatné. Nový umíráček vzal pro 
změnu zasvé při rekvizici pro potřeby válečného průmyslu v březnu 
1942. V Paštikách tak zůstal na dlouho jediný zvon. 

V letošním roce započalo úsilí o návrat k původnímu stavu zvono-
vého obsazení. Nejprve byl po konzultaci s kampanologem Biskupství 
českobudějovického Radkem Lungou získán darem od Římskokato-
lické farnosti Kasejovice bezprizorní malý zvon, odlitý pro tamější 
děkanský kostel roku 1923 dílnou Oktáva Wintera v Broumově na ná-
klad rodiny Oktávcovy, přezdívaný proto v Kasejovicích „Oktávcový“ 
či „Oktáveček“. Do zvonové stolice byl po konzervaci a menších 
opravách instalován 30. 3. 2023. Nahradil v podstatě zvon Kühnerův 
z roku 1751. Zbývá tedy třetí, který by se svými parametry blížil 
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někdejšímu nejstaršímu paštickému zvonu. A ten je právě předmětem 
výše popsaného projektu.

Popis paštických zvonů

„Sv. Petr“
Výška 53 cm, spodní průměr 67 cm, hmotnost cca 100 kg, hlavní 

tón e, výrobce neznámý, rok výroby 1472 (?). Kolem čepce nápis 
v gotické minuskule se slovy rytmizovanými liliemi a číslicemi od-
dělenými elipsami: Anno . domini . M . 4 . [7] . 2 . .  regina . celi . 
letare . aleluia . quia . qem . me . Na plášti obraz sv. Petra s nápisem: 
. petre ora pro nobis. V horní části pláště minuskulní písmeno „g“, 
snad iniciála zvonaře. 

„Sv. Jakub Mladší“
Výška 70 cm, spodní průměr 85,9 cm, 

hmotnost 455,5 kg, hlavní tón c2, výrob-
ce Bartoloměj (Bartoš) z Nového Města 
pražského, rok výroby 1505. Kolem čepce 
dvouřádkový nápis v gotické minuskule se 
slovy oddělenými liliemi, v jednom případě 
v kombinaci s růží: ano . domini m ccccc 
quinto en . ego . campana . nunquam . 
pronuncio . vana . ignem . vel . festum . 
bellum . aut . funus . honestum . qui . me 
. fecit Bartholomeus nomen habet pra . 
tum . Na plášti obraz sv. Jakuba Mladšího 
s atributem valchářské tyče. 

Umíráček (starý)
Výška neznáma, spodní průměr neznámý, hmotnost 30 kg, výrobce 

Johann Georg Kühner z Menšího Města pražského (Malé Strany), rok 
výroby 1751. Nápis: Johann Georg Kühner goss mich in Prag 1751. 
Podoba další výzdoby neznáma.

Umíráček (nový)
Výška 30 cm, spodní průměr 35 cm, hmotnost 32 kg, výrobce ne-

zjištěn (snad Rudolf Perner z Českých Budějovic), rok výroby 1924. 
Nápis ani výzdoba neznámy.

„Oktávcový zvon“
Výška 27 cm, spodní průměr 30 cm, 

hmotnost 16 kg, výrobce Oktáv Winter 
z Broumova, rok výroby 1923. Na lemu 
nápis v kapitále: NÁKLADEM RODI-
NY OKTÁVCŮ ZAKOUPEN TENTO 
ZVON KE CTI A CHVÁLE BOŽÍ, 
PANNY MARIE A SV. ANTONÍNA 
L. P. 1923. Na plášti obraz Panny Marie 
a sv. Antonína Paduánského, dále draperie 
s údajem o výrobci: ULIL OKTÁV WIN-
TER ZVONAŘ V BROUMOVĚ, a pod 
ní sériové číslo 1581. Kolem čepce obíhá 
liliový vlys.

Zvon v Kunicích
Výška nezjištěna, spodní průměr 

79,9 cm, hmotnost cca 300 kg, hlavní tón 
h1, výrobce Brikcí z Cinperka z Nové-
ho Města Pražského, rok výroby 1573. 
Na plášti sedmiřádkový nápis frakturou 
s prvky kapitály, po stranách doplněný 
lvími hlavami: Zwon tento udielal Brykcy 
Zwonarz z Cynperku w Nowem Miestie 
Prazskem Obcy Passtieczke k Swatemu 
Ianu Krzitely skrze gednani Vrozeneo 
Pana Iana Dystlera z Bodlaku etc Nakla-
dem Obce przedgmenowane Stalo se Leta 
1573. Pod nápisem tři portrétní medailony, 
prostřední s poprsím císaře Maxmiliána II. 
Habsburského, levý s poprsími jeho synů, 
arcivévodů Matyáše a Maxmiliána, na pra-
vém pak poprsí arcivévodů Arnošta a Ru-
dolfa (budoucí císař Rudolf II.). Na protější 
straně pláště úplný erb Zdeňka ze Šternberka ve vavřínovém věnci 

se stuhami a rollwerkovým ornamentem; nad 
ním nápis (rovněž fraktura s kapitálními prvky): 
Zdeniek z Ssternberka na Blatny a Lnarzych 
Etc. Kolem čepce vlys s postavičkami dětských 
geniů a akantovým závěsem. 

Vladimír Červenka

Reprodukce nápisu z nejstaršího, nedochovaného paštického zvonu 
„Sv. Petr“ (asi 1472) (KOL. AUTORŮ. Blatensko a Březnicko. 

Obraz poměrů přírodních, historických, místopisných, školských 
a národopisných. Blatná, 1915, s. 193)

Zvon „Sv. Jakub Mladší“ 
od mistra Bartoloměje 

z Nového Města pražského 
(1505) 

(foto Michal Lehečka)

Zvon z roku 1573, odlitý 
Brikcím z Cinperka 
původně pro kostel 

v Paštikách, nyní v kostele 
sv. Maří Magdaleny 

v Kunicích 
(foto Michal Lehečka)

Znak obce Kunice 
(okres Praha-východ) 

s motivem zvonu

Takzvaný Oktávcový zvon 
z roku 1923, věnovaný 

v letošním roce do Paštik 
Římskokatolickou farností 

Kasejovice 
(foto Michal Lehečka)

Nový školní rok začal v Mateřské škole Blatná, Vrchlického s radostí a zvídavostí. 
Příjemným překvapením pro děti byla bohatá úroda zeleniny, kterou si zasadily ke konci 
školního roku. V prvním týdnu se děti ze třídy Soviček a Motýlků vydaly na pěší výlet 
do Bezdědovic, kde si společně zahrály mnoho her a užily plno zábavy. Zpáteční cesta 
vláčkem byla skvělým zpestřením prožitého dopoledne  ☺.
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Akce 
4. 10. 18 h

Hospoda Na Vinici

7. 10. 17 h

Edita Randová mezzosoprán & Luboš 

8. 10. 8.15 h

 

8.10. 18 h

 

15. 10.

15.30–17 h

16 h

18 h

 

4. 10. 19 h

6. 10. 20 h 

11. 10. 19 h 

13. 10. 20 h 

2.–8. 10. 

 

2.–8. 10.

3. 10.

 

 

6.–7. 10. 19–9 h 

10. 10.  16 h

2. 10.  20 h

 

Kulturní
kalendář
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5. 10. 15 h

Kavárna

 

 

 

7. 10. 9 h

12. 10. 17 h
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5. 9.–5. 11.

5. 9.–5. 11.

11. 9.–30. 11.

 

14. 10. –15. 10.

 

26. 10. 

 

 

 

 

5. 11. 17 h

2. 11. 16.30 h

 

 

3. 11.

 

15. 12. 

 

 
 

19. 2.  
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Ohlédnutí za 18. Blatenským 
fotofestivalem
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Ve fi rmě Auto Kápl slavili začátkem září 30 let od založení fi rmy
Do Malých Nepodřic je to z Blatné 25 km. Jméno nelže, skutečně malé jsou a jsou 

součástí obce Dobev. Ale sídlí v nich fi rma Auto Kápl a ta malá svým rozměrem a vý-
znamem není. Navíc je areál fi rmy pozoruhodný svou upraveností a architektonickým 
pojetím.

Při příležitosti oslav ve fi rmě Václava Kápla st. jsem požádal o pár slov marketin-
govou koordinátorku, paní Dianu Plátenkovou:
Co nejdůležitějšího byste o fi rmě Auto Kápl řekla našim čtenářům?

Naše fi rma patří mezi nejvýznamnější dealerství regionu. Zajišťujeme komplexní 
služby v oblasti automobilismu. Máme skvělé vztahy s našimi zákazníky a poskyto-
vanými službami usilujeme o jejich spokojenost.
Jak proběhly oslavy?

Oslavy se vydařily, mám radost z mimořádně veliké účasti. A také ze spokojenosti 
všech hostů i zaměstnanců, ať už po stránce zábavy, tak i cateringu. 
Jak vnímáte fi rmu Auto Kápl Vy, jako zaměstnanec?

Je to fi rma zodpovědná vůči zákazníkům i zaměstnancům. Vnímám ji jako úspěšnou rodinnou fi rmu. 
Jak se fi rmě dařilo a daří? 

V uplynulých třiceti letech se fi rma neustále rozvíjela a rozšiřovala. Přistavěl se salon pro vozy Citroën, zázemí pro servisní služby, čerpací 
stanice, mycí linka, areál pro odtahové vozy, hala pro uskladněná kola zákazníků. Stále se snažíme o další vylepšování a rozšiřování našich 
služeb. Díky těmto činnostem a osobnímu přístupu k zákazníkům se fi rma nemusí obávat o svoji budoucnost.

Nezbývá než poblahopřát a popřát úspěch i do budoucna.                                                                                                                     ZM

GALERIE BLATENSKÝCH OSOBNOSTÍ
V našem malém seriálu zde v Blatenských 

listech si postupně připomeneme významné 
osobnosti, které byly svým životem a působe-
ním spjaty s městečkem Blatná i s jeho okolím.

První díl věnu-
jeme P. Janu Pavlu 
Hillemu – na le-
tošní 27. září totiž 
připadá výročí rov-
ných osmdesáti let 
od jeho úmrtí.

M s g re .  J a n 
Pavel Hille – du-
chovní správce, 
historik a fotograf 
regionu Blatenska

Jan Pavel se 
narodil v rodině 

cukrářského mistra Hilleho v Písku 4. dubna 
1861. Měl ještě dvě sestry a bratra. Ačkoliv 
rodilý Písečan, strávil Jan Pavel většinu své-
ho dospělého života na Blatensku. V raném 
mládí vystudoval písecké reálné gymnázium, 
přičemž již tehdy se u něj začalo projevovat 
literární nadání a také zájem o historii a bo-
hoslovectví.

V probouzejícím se zájmu o budoucí 
duchovní službu s největší pravděpodobností 
inspiroval mladého Jana jeho strýc, který byl 
farářem, a seznámil tak svého mladého sy-
novce s každodenním životem a povinnostmi 
kněze. Roku 1881 tedy Jan Pavel Hille coby 
dvacetiletý mladík vstoupil do kněžského 
semináře v Českých Budějovicích. Již v prů-
běhu tamního studia začal přispívat kratšími 
historickými články do několika časopisů.

V červenci roku 1884 byl Jan Pavel Hille 
vysvěcen českobudějovickým biskupem 

na kněze. Ještě téhož roku se jeho prvním 
působištěm stal Kadov, kde započal svou du-
chovní dráhu ve funkci kaplana. Roku 1890, 
po smrti svého předchůdce, se Jan Pavel stal 
zdejším farářem a administrátorem. Právě 
za dob svého působení v Kadově si Jan Pavel 
Hille roku 1889 pořídil svůj první fotoaparát 
a začal zachycovat na skleněné destičky regi-
onální památky a nejrůznější zajímavosti. Stal 
se tak vlastně průkopníkem oboru fotografi e 
na Blatensku. Většina jeho deskových negati-
vů (několik set) se dodnes nachází ve sbírkách 
Městského muzea v Blatné.

V Kadově působil Jan Pavel až do roku 
1911, kdy byl jmenován děkanem v Kasejo-
vicích, kam přesídlil. V Kasejovicích poté 
„sloužil“ do roku 1924. Dalším a posledním 
Hilleho působištěm pak byla Blatná, kde byl 
děkanem a vikářem až do své smrti 27. září 
1943.

V průběhu svého 
života byl pater Jan 
Pavel Hille neúnav-
ný jak v duchovní, 
tak ve své historic-
ko-badatelské práci. 
Svými historickými 
pojednáními přispí-
val nejen do různých 
periodik, ale také 
do významných re-
gionálních publikací, 
jako jsou např. Měs-
to Blatná, Obecní 

a okresní samospráva Blatenska a Březnicka 
či Blatensko a Březnicko. Pilně však zapisoval 
i soudobé dění, a to do kronik „svých“ farnos-
tí. Znal se a dopisoval si s dalšími význam-

nými historiky a badateli své doby, například 
s Augustem Sedláčkem. Pro zajímavost, když 
roku 1931 zemřel Josef Siblík – což byla 
další z velkých osobností Blatenska – stal se 
po něm právě Jan Pavel Hille novým ředitelem 
okresního muzea  v Blatné (nynější městské 
muzeum) a vedl jej až do své smrti.

Hrob Jana Pavla Hilleho bychom dnes 
našli na blatenském starém hřbitově. V jeho 
blízkosti stojí též jednoduchý památník této 
významné regionální osobnosti. A obsáhlá 
písemná pozůstalost patera Hilleho je v sou-
časné době uložena ve Státním okresním 
archivu ve Strakonicích.

Hana Černohousová, 
Městské muzeum Blatná

J. P. Hille, foto ze sbírek 
Městského muzea Blatná

J. P. Hille ve starším 
věku, foto ze sbírek 

Městského muzea Blatná

Hrob a památník J. P. Hilleho na starém hřbitově 
v Blatné
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Hokejbalisté Datels a jejich 
cesty za vítězstvím

Přestože máme září, poslední dva týdny 
byly ještě stále ve znamení letních teplot. 
A i na hřištích bylo pořádně horko!

Starší žáci Datels zářili hned 16. září, kde 
v napínavém zápase zvítězili nad SK Inter 
stavem 5:4. Střelci gólů byli Tadeáš Gutwirth 
(3 góly), Radek Šimánek a Štěpán Bulka 
každý po jednom gólu.

Neděle 17. září byla na zápasy bohatá. 
Odehrála se hned čtyři utkání, z nichž však 
pouze jedno bylo pro Datels vítězné. Mladší 
žáci se jako hosté utkali s HC ŠD Písek 
a po celou dobu utkání byli rovnocenným 
soupeřem. Přesto však na výhru nedosáhli 
a stavem 8:6 prohráli. Střelci gólů byli Tomáš 
Pekárek (2 góly), Matyáš Koptyš, Janek Pan-
grác, Tobiáš Oulehle a Albert Kohout každý 
po jednom góle. Ve stejný den stanuli Datels 
muži (B) také proti HC ŠD Písek a utržili dr-
tivou porážku 16:2, přičemž autoři gólů byli 
Dominik Bulka a Jaroslav Havel. Po tomto 
utkání se většina mladších žáků i mužů přesu-
nula do Blatné na domácí hřiště, kde v dopo-
ledních hodinách proběhl zápas dorostu Datels 
proti HBC Kladno. V tomto souboji však 
Datels podlehli stavem 0:8. Odpoledne poté 
probíhal první domácí zápas mužů (A) proti 
HBC Tygři Mladá Boleslav. Zde si všichni 
mohli spravit chuť. Na domácím hřišti za pří-
tomnosti téměř 450 oddaných fanoušků hráči 
Datels doslova uklovali soupeře HBC Tygři 
Mladá Boleslav a stavem 13:1 zvítězili. Autoři 
gólů byli Dan Braun (6 gólů), Petr Maňaska 
(2 góly), Sebastian Vaníček (2 góly), David 
Červenka, Zdeněk Vinter a Jakub Slezák pak 
skórovali shodně po jednom gólu.

Následující víkend si na domácím hřišti 
Datels muži (B) mohli poprvé vychutnat 
sladké vítězství, kdy stavem 3:2 uzavřeli 
zápas s HBC Prachatice B. Užili si potlesk 
desítek fanoušků, z nichž někteří po skončení 
poslední třetiny vběhli na hřiště, aby s týmem 
oslavili vítězství a zvěčnili se i na fotografi i. 
Ve stejný den se konal také zápas starších 
žáků, který však nevyhráli a stavem 0:10 proti 
hostujícím HC ŠD Písek prohráli.

O den později se Datels mladší žáci 
předvedli též na domácím hřišti, kde se po-
stavili proti TGB Swietelsky Pedagog České 
Budějovice. Mladší žáci se pravděpodobně 
inspirovali výkonem mužů z minulého týdne 
a „uklovali“ soupeře stavem 13:5. Autoři 
nádherných gólů byli Tobiáš Oulehle (2 góly), 
Janek Pangrác (2 góly), Tomáš Pekárek (2 
góly), Matouš Březnický (2 góly), Štěpán 
Vohryzka (2 góly), Marek Převrátil, Martin 

Cink a Jakub Jukl pak shodně po jednom gólu. 
Ve stejný den se konaly ještě dva zápasy. Hráči 
dorostu nestačili na domácí Elba DDM Ústní 
nad Labem a stavem 6:2 se ctí prohráli, dva 
góly soupeři zasadili Tomáš Kvarda a Michal 
Kříž. Také Datels muži (A) se vydali vstříc 
soupeři Ježci Heřmanův Městec. V tomto 
„zvířecím“ utkání se ukázal jako silnější tým 
domácích, který Datels přehrál stavem 7:2.

Nově je v této sezóně možné si zakoupit 
„fans“ předměty, jejichž nákupem podpoříte 
hokejbalisty Datels. Jedná se o klíčenky, mini-

dresíky, nákrčníky a ponožky s logem Datels. 
V plánu je však výroba i dalších předmětů 
a budeme rádi za vaše názory a připomínky.

Závěrem bychom rádi v tomto článku po-
děkovali stávajícím i novým sponzorům, kteří 
se rozhodli podpořit naši vášeň pro sport. Ce-
níme si každého daru, jako si ceníme každého 
fanouška, který přijde podpořit naše hráče, ať 
už je závěrečný stav utkání jakýkoliv.

Za TJ Hokejbal Blatná
Tereza Sedláčková

TABULKA DOMÁCÍCH ZÁPASŮ

Datels muži (B) 30. 9. 2023 14:00 hodin TJ HBC Olymp Jindřichův Hradec

Datels dorost 1. 10. 2023 10:00 hodin TJ Tatran Třemošná

Datels muži (A) 1. 10. 2023 14:00 hodin Vlčí smečka Ústí nad Labem

Datels mladší žáci 8. 10. 2023 14:00 hodin HC Buldoci Stříbro

Kuželkářské zpravodajství
V uplynulých dvou týdnech se naplno 

rozjela nová kuželkářská sezóna, kdy do hry 
vstoupily téměř všechny blatenské týmy, na-
víc s bezmála stoprocentní bilancí. Kuželky 
si následující pátek a sobotu pak bude moci 
zahrát kdokoliv a kdykoliv při tzv. Kuželkář-
ském maratonu.
Áčko – Divize jih

Po odložení zápasu v Soběnově vstoupil 
elitní blatenský tým do nové sezóny v sobotu 
23. září proti Dačicím C. Stálé hráče J. Mina-
říka, F. Cheníčka, R. Flanderu, D. Lexu a L. 
Pavla museli kvůli zdravotním problémům 
zbylých členů kádru doplnit kmenoví Béčkaři 
L. Drnek a M. Pekárek. Ti bohužel nezabrá-
nili těsné prohře 2:6 při skóre 3252:3289 
poražených kuželek. Nejlepší domácí výkon 
zaznamenal s 583 kuželkami Lukáš Pavel. 

Po neúplných 2 kolech patří Áčku v tabulce 
10. místo.

Odčinit zaváhání budou chtít hráči 
v Třebíči, kde se v pátek 29. září utkají 
s místní rezervou. Následující pátek je pak 
čeká odložené utkání na náročné dvoudráze 
v Soběnově, kde na jaře uhráli cennou remízu.
Béčko – Jihočeský KP2

Druhý blatenský tým zahájil nový ročník 
v pátek 22. září na těžké dvoudráze v Chýno-
vě. Obměněné družstvo ve složení P. Dlabač, 
K. Baťková, M. Rozhoň, L. Drnek, O. Fejtl 
a M. Pekárek zde navázalo na jarní bodový 
zisk a zvítězilo 5:3 se skóre 2599:2562 spada-
ných kuželek. Na blatenské straně se nejvíce 
dařilo Matěji Pekárkovi, jehož 459 kuželek 
v samotném závěru znamenalo otočení skóre 
celého utkání. Po prvním kole je Béčko na 

Datels muži (A) a jejich první domácí zápas Datels muži (B) první vítězství s věrnými fanoušky!

Datels mladší žáci po sladkém vítězství 
na domácím hřišti!

Datels hráči dorostu
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CyklistickéhoCyklistického
LOUČENÍ S LÉTEMLOUČENÍ S LÉTEM

sobota
7. 10. 2023ZAčÍNÁME V ZÁřÍ 2023

PřIHLÁšENÍ A INFORMACE 

604914786/ ŠÁRKA CHLANDOVÁÁ

CVIčENÍ   RODIčE A DěTI
ROZVOJ DěTSKÉ MOTORIKY, OBRATNOSTI A KOORDINACE

ZÁKLADY ATLETIKY A GYMNASTIKY
HRY S MÍčEM

DECHOVÁ A RELAXAčNÍ CVIčENÍ

  T.J. SOKOL BLATNÁ
  

ÚTERÝ  16:30 - 18:00
STŘEDA 9:30 - 10:30

6. místě tabulky, ale jen kvůli těsnému chý-
novskému výsledku.

Béčkaři hrají první domácí utkání mimo-
řádně v úterý 3. října od 17:30. Soupeřem 
bude Lokomotiva České Budějovice C, která 
loni působila v okresní soutěži.

Céčko – OP Strakonice a Písek
Céčko (Déčko) působí již dlouhá léta 

v okresním přeboru. V kádru zůstávají K. 
Koubek (kapitán), R. Cheníček, J. Kohout, 
M. Loukota, J. Navrátil, P. Prýmasová, J. 
Pýcha, M. Pýchová, B. Říhová, O. Skolek 
a L. Skuhravý. Jedinou změnou je posun 
P. Dlabače do Béčka. Cílem do sezóny je 
obhájit okresní titul.

První zápas odehrají Céčkaři ve středu 4. 
října od 17:00 na domácí kuželně s Pískem B.
Soutěže mládeže

Již dva zápasy mají za sebou obě doros-
tenecká družstva. V neděli 17. září přivítal 
ligový tým Novou Bystřici. Z vítězství se ra-
dovali domácí M. Hejpetr, M. Pekárek, M. Ka-
lousová a B. Svačinová v poměru 1685:1617 
poražených kuželek. Výkon zápasu zahrála 
Monika Kalousová (573). Ta potvrdila formu 
i o týden později (529) v Nových Hradech se 
Soběnovem, kde společně s B. Svačinovou, A. 
Fürstovou a M. Pekárkem vyhráli 1477:1397. 
Dvě výhry řadí tým na 2. místo tabulky o skó-
re za Č. Velenice.

Rezerva dorostu nejprve 17.září doma 
ve složení A. Fürstová, M. Sitter, K. Baťková 

a M. Kupar porazila Loučovice 1239:1181 
v čele s Karolínou Baťkovou (442 kuželek 
na 100 hodů) a následující neděli i v sestavě 
M. Sitter, T. Drnková a M. Kupar na venkovní 
půdě Č. Velenice B v poměru 1188:1106. 
Zde se nejlépe vedlo Matěji Kuparovi s 425 
kuželkami. Po neúplném 2. kole je tým v čele 
tabulky krajského přeboru.

Program pro mládež je nyní velice nabi-
tý. Nejprve se ve čtvrtek 28. září zúčastnili 
Poháru mladých nadějí v Plzni, Českého po-
háru dorostu v Rokycanech a Poháru juniorů 
v Chotovinách a v neděli 1. října odehrají další 
utkání ligy dorostu (od 10:00 v Blatné proti 
Třebíči) a KP dorostu (od 12:30 také doma 
s N. Hrady).

Blatenští mimo mateřský oddíl
I letos působí několik Blateňáků v jiných 

týmech. Nejvýraznější stopu zanechává Karel 
Koubek ml., který přestoupil do interligových 
Rokycan. Tuto neděli byl velice blízko cen-
nému skalpu, kdy ve slovenské Podbrezové 
o pouhý půlbod na první dráze podlehl úřadu-
jícímu mistrovi ČR a účastníkovi MS. Rovněž 
v Rokycanech, jen ve 2. lize žen, pokračuje 
M. Kalousová. V posledním domácím utkání 
proti Jablonci byla za 566 shozených kuželek 
nejlepší hráčkou zápasu. Ve 2. lize v Táboře 
působí i letos J. Vaňata, který v Podbořanech 
porazil 560 kuželek. Posledním do party je J. 
Vokurka v třetiligové Příbrami. Ten se bohužel 
v prvních zápasech svezl na špatném výkonu 

týmu. Jeho dlouhodobé výsledky jsou ale 
kvalitní, a tak se dá předpokládat, že již brzy 
ukáže, že je velmi kvalitním hráčem.

Kuželkářský maraton
Blatenský oddíl se zapojil do unikátní 

akce zvané Kuželkářský maraton. Jeho cílem 
je hrát kuželky nepřetržitě více než 24 hodin. 
Koná se od pátku 6. října 9:00 do soboty 
7. října cca 11:00. Přihlásit se může úplně 
kdokoliv, ostatně pro širokou veřejnost je 
akce primárně určena. Jedna hra činí 15 hodů, 
maximální počet her jednoho hráče není ome-
zen. Koulení je zdarma, jedinou podmínkou je 
čistá obuv se světlou podrážkou a rezervace 
termínu pomocí QR kódu na přiloženém pla-
kátu nebo prostřednictvím webových stránek 
oddílu. Pokud máte zájem vyzkoušet si náš 
sport, využijte této příležitosti. Kdy jindy si 
můžete zahrát kuželky ve 2 hodiny v noci? 
Těšíme se na Vaši účast.

Za Kuželky TJ Blatná 
Lukáš Drnek

Nástup Áčka dorostu
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ímskokatolická farnost Sedlice srde n zve na
vzpomínkový akt k 74. výro í úmrtí

R. D. Mat je Kolá íka
(15. 10. 1891 9. 10. 1949)

d kana v Sedlici v letech 1932 – 1949, biskupského rady,
biskupského vikariátního sekretá e

a estného lena mnoha hasi ských sbor .

Sedlice
sobota 7. 10. 2023 v 10 hodin

Pobožnost u hrobu d kana Mat je Kolá íka na sedlickém h bitov
vykoná R. D. JCLic. Mgr. Rudolf Hušek,
duchovní správce farnosti Sedlice.

SSTART:  Požářní ochrana Jiskra, Jeronýmova ulice v Sedlici 

 

Trasa: Sedlice - Čekanice - Bratronice - Doubravice - Chrašťovice - Rojice – Sedlice 

délka trasy 23km 

 
CÍL: Sedlice – hasičárna, občerstvení zajištěno  

Akce je určena široké veřejnosti 

B. Němcové 29, Blatná, Tel.: 722 006 768
Bellucci EC

SUCHÁ PŘÍSTROJOVÁ PEDIKÚRA
- ošetření se provádí bez namáčení 
- vysoká profesionalita a návaznost 

na podologickou péči
- ošetření provádí zdravotní sestra - specialista 

na podologickou péči

MEZOTERAPIE - aplikace kyseliny                
                           hyaluronové

- mezoterapie je velmi účinný anti-agingový 
zákrok

- jedná se o minimálně invazivní metodu
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SlaDílna u parku
 

 sladilna_u_parku

Fügnerova 471,
Blatná

Sladké i slané dorty, koláče,
zákusky, makronky a pečivo. Ruční
malba a modelace jedlých figurek,

květin a mnoho dalšího....
Jednohubky, dvouhubky a

chlebíčky z našich pomazánek.
Vždy čerstvé a na míru pro Vás...

Zakázková výroba
 

Pečeme pro Vás dorty

   Objednávky
+420 731 823 248

Hajanka
výroba prošívaných přikrývek

a polštářů, čištění peří
Otevřeno:

Po - Út - ZAVŘENO
St  - Čt - 8.00-11.00
Pá - 14.00 - 17.00

Jinak možno po telefonické dohodě

Hajany 80  Tel.: 732 236 153 www.spanekvperi.cz

Kadov, Vrbno  725 056 095

Výroba a montáž PLOTŮ
Výroba PERGOL a zastřešení

Rekonstrukce, opravy a stavby 
dřevěných objektů

Sériová výroba dřevěných dílců
Výroba nábytku 

Zakázková výroba
Výroba transportních obalů

Vjezdová vrata (automatická)
Včelařské potřeby

Výroba ze dřeva

www.larix-toz.cz
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BUĎTE SOUČÁSTÍ 
STABILNÍ RODINNÉ FIRMY
S BUDOUCNOSTÍ! 

PASSION FOR TIMBER

pfeifergroup.com/cs

We connect people, 
nature and technology.

For better wood solutions.

ZAJÍMÁ VÁS, JAK 
TO U NÁS VYPADÁ?

NASKENUJTE QR KÓD.

Pfeifer Holz s.r.o. 
Chanovice 102 
341 01 Horažďovice

Pfeifer Holz s.r.o.
Trhanov 72
345 33 Trhanov

Ivana Šimonová
tel. 602 659 522 
nabor@pfeifergroup.com

Marie Chmelíková
tel. 379 414 013
nabor@pfeifergroup.com

Aktuálně volné pozice: 
CHANOVICE  Směnový údržbář / Dělník ve výrobě
TRHANOV Obsluha linky / Elektrikář

13. plat 
25 dní dovolené
Přítomnostní prémie 1 000 Kč / měsíc
Stravenkový paušál
Příspěvek na dopravu / svozy do zaměstnání 
Náborový příspěvek 12.000 Kč a mnoho dalšího ...

Neváhejte a přijďte se k nám osobně podívat.
Pohovory v Chanovicích probíhají každou středu v 9,00 hod.

TRHANOV

CHANOVICE

(pouze Chanovice)
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nzerce

 
  

 
 

 
 

 
 

 
 

 

 
 

Autodoprava Petr Chvátal Blatná
Chlumská 1355 - 388 01 Blatná

+420 603 247 601

www.adchvatal.cz             ad.chvatal@seznam.cz

►  Zemní a výkopové práce, traktorbagr + otočný bagr

►  Dovoz kameniva, písku, betonu

►  Kontejnerová přeprava, pronájem kontejneru,

 odvoz suti

►  TATRA 815 sklápěč  + hydraulická ruka

Přijmeme 1-2 řidiče MKD řidičský průkaz sk. C + E,

mzdové ohodnocení – 41.000 Kč ,

pojištění pracovní neschopnosti, 13. plat, víkendy volné,

stálá práce

58letá středo-
školačka,174 

cm,65 kg hledá 
spřízněnou duši, 

i staršího pána
mobil: 

601 106 721

MUDr. Tomáš Sýkora
Gynekologie Blatná s.r.o. Jana Wericha 502, Blatná, 388 01

www.gynekologienepomuk.cz

Nově otevřeno od 11.12. 2023.
Objednávky již nyní na čísle: 731 184 114

Pondělí:  7.00 - 13.00 (MUDr. Čmelínská - Blatná - 732 739 303)
Pondělí 12.00 - 16.00 (MUDr. Sýkora - Nepomuk)
Středa:  8.00 - 11.30 (MUDr. Sýkora - Blatná)
Čtvrtek: 8.00 - 14.00 (MUDr. Sýkora -Nepomuk)
Pátek     7.00 - 9.00, 14.00 - 16.00 (MUDr. Čmelínská - Nepomuk - 604 704 963) 

–
–

Kontakt:

Prodám VW Vento 1.6i, 
r.v. 1997, najeto cca 

190 tisíc, auto pojízdné 
bez stk, koroze lemu, 

blatníků, prahů 
a pátých dveří, podlahy. 

Automatická převo-
dovka. Vnitřek krásný 

zachovalý. 728 564 692
Cena dohodou. 

Společnost Alfabeton s.r.o. 
Blatná

přijme do hlavního pracovního poměru pracovníka/
pracovnici na pozici

dispečer/dispečerka provozu 
 pracovníka na pozici řidič skupiny C na obsluhu 

domíchávače betonových směsí 
 obsluhu čerpadla betonových směsí.

Velmi dobré platové podmínky, zaměstnanecké benefi ty. 

Bližší informace na telefonu 603 258 299. 
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Kde si vaší práce 

VISHAY BLATNÁ 

„Tohle není klasická fabrika!“

 

 

 

-  závodní stravování

 

 

VÝSTAVBA  A REKONSTRUKCE 
BYTOVÝCH 
I NEBYTOVÝCH OBJEKTŮ
NOVOSTAVBY 
KOMPLETNÍ STAVEBNÍ ČINNOST

+420 737 18 19 19
info@spacesolution.cz

www.spacesolution.cz

BLATNÁ

SpaceSolution s.r.o.
STAVEBNÍ SPOLEČNOST

Autodíly -    
     železářství

MAREK CHVÁTAL

  náhradní díly Škoda 
      + zahraniční vozidla
  autodoplňky, maziva, oleje
  výroba klíčů
  prodej vložek, zámků, kování
    sjednocování a oprava vložek FAB,
      TITAN
  elektrické a ruční nářadí
  vruty, šrouby, hmoždinky, kotvy

Provozní doba: Po-Pá 7.30 - 16.00
 So 8.00 - 11.00

J. P. KOUBKA 81, BLATNÁ
tel: 777 024 366, 383 422 111
e-mail: chvatalm@seznam.cz

Nová služba: broušení nožů, nůžek,
seker a dlát

televize
200+ 

programů

mobil
pro celourodinu

Jsme vám nejblíž

Máme
nejnovější zařízení 

a moderní
optickou síť

Naši technici
vám pomůžou
ve dne v noci

Rádi se potkáme
osobně na našich

zákaznických
centrech

Stabilním
internetem

připojíme celou
domácnost

Internet
až 500 Mb/s

299
Kč
měs.

od

Nad Lomnicí 1255, 388 01  Blatná
sluzby.blatna@nej.cz
488 999 488

navštivte naše zákaznické centrum v Blatné
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ELEKTRO
BLATNÁ
ul. Pivovarská 200
PO–PÁ  8:00–17:00
SO 8:00–12:00

www.expert.cz

JSME TU 
PRO VÁS!
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